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ΑΚΌΜΑ έντεκα χώροι εστίασης και νυχτε-
ρινά κέντρα αναμένεται να λάβουν ειδοποι-
ήσεις για την πληρωμή μεγάλων προστίμων 
τα οποία αφορούν το όργιο των αυθαιρεσι-
ών που έχει συντελεστεί τα τελευταία χρόνια 
στη Μύκονο, σύμφωνα με τις πληροφορίες 
της Realnews. Πρόκειται για καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος που βρίσκο-
νται σε ορισμένες από τις πιο δημοφιλείς πα-
ραλίες του νησιού, όπως η Φτελιά, ο Ορνός 
και η Ελιά, αλλά και στη Χώρα της Μυκόνου. 
Οπως αναφέρουν οι πηγές, οι παραβάσεις 
που έχουν καταγραφεί σε αυτές τις 11 επι-
χειρήσεις αφορούν αυθαίρετες κατασκευές, 
καταπατήσεις αιγιαλού και άλλων εκτάσεων, 
αλλά και παραβιάσεις της περιβαλλοντικής νο-
μοθεσίας. Οι καταγραφές των παραβάσεων 
έχουν γίνει στις τρεις αυτοψίες που πραγμα-
τοποίησαν οι επιθεωρητές του υπουργείου 
Περιβάλλοντος από τα τέλη Μαρτίου. Μάλι-
στα, οι δύο τελευταίες αυτοψίες των επιθεω-
ρητών έγιναν με συνοδεία κλιμακίου της Οι-
κονομικής Αστυνομίας, κάτι που επέτρεψε 
και την πραγματοποίηση των πρώτων συλ-
λήψεων για την εκτέλεση αυθαίρετων εργα-
σιών. Συνολικά, σε τρεις διαφορετικές περι-
πτώσεις, μέχρι σήμερα έχουν συλληφθεί συ-
νολικά 13 άτομα, που συμμετείχαν σε παρά-
νομες εργασίες. Τα επτά από αυτά συνελή-
φθησαν στον Πάνορμο, όπου οι αυθαίρετες 
κατασκευές είχαν ξεπεράσει κάθε όριο. Το 
εστιατόριο που λειτουργεί στη συγκεκριμέ-
νη παραλία είχε απλωθεί σε μια έκταση περί-

που 40 στρεμμάτων, καταλαμβάνοντας μέ-
ρος του αιγιαλού, αλλά και τμήματα της λεγό-
μενης «καφέ ζώνης», δηλαδή της ζώνης περι-
βαλλοντικής προστασίας, όπως αυτή ορίζεται 
με ειδικό Προεδρικό Διάταγμα του 2005. Οι 
φωτογραφίες που δημοσιεύει η «R» από το 
εσωτερικό του καταστήματος δείχνουν πώς, 
ειδικά από φέτος τον χειμώνα, οι υπεύθυνοι 
επιχείρησαν να επεκτείνουν ακόμα περισσό-
τερο τις εγκαταστάσεις τους, αδιαφορώντας 
πλήρως για τις άδειες που θα έπρεπε να λά-
βουν από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Συνολικά, 
το πρόστιμο που έχει επιβληθεί στην επιχεί-
ρηση του Πανόρμου φτάνει τα 33,5 εκατομ-
μύρια ευρώ. Ηδη οι υπεύθυνοι της επιχείρη-
σης έχουν λάβει πρωτόκολλα κατεδάφισης και 
έχουν ξεκινήσει εργασίες για να απομακρύ-
νουν κάποιες από τις αυθαίρετες κατασκευ-
ές, ώστε να μειωθεί το πρόστιμο. Χρηματι-
κές ποινές, όμως, έχουν επιβληθεί και σε μία 
ακόμα επιχείρηση εστίασης, στην Ψαρρού. 
Εκεί, μεταξύ άλλων, συνελήφθησαν τέσσερα 
άτομα, τα οποία πιάστηκαν επ’ αυτοφώρω να 
κατασκευάζουν ένα διώροφο κτίριο συνολι-
κής έκτασης άνω των 500 τ.μ.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΝΤΗΣ

Πρόστιμα σε άλλες 11 επιχειρήσεις

Οι επιθεωρητές του υπουργείου 
Περιβάλλοντος ετοιμάζουν νέες 
χρηματικές ποινές

μες οικοδομικές εργασίες ήταν ορατές διά γυ-
μνού οφθαλμού, κυρίως κατά τη χειμερινή πε-
ρίοδο, κατά την οποία το νησί γέμιζε με εκσκα-
φείς, οικοδόμους και εργάτες.

Ο αρχαιολόγος
Νέα στοιχεία έχουν προκύψει, όμως, και για 
την υπόθεση της άγριας επίθεσης εναντίον του 

υπαλλήλου της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας Μυ-
κόνου Μανώλη Ψαρρού, ο οποίος τραυματί-
στηκε σοβαρότατα από αγνώστους στην Κη-
φισιά. Οι δράστες τον χτύπησαν τόσο άγρια, 
που του προκάλεσαν κατάγματα στο κεφάλι 
και στο σώμα, ενώ χρειάστηκε να νοσηλευτεί 
στο Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός». Τόσο ο ίδιος 
όσο και οι συνάδελφοί του συνέδεσαν την επί-
θεση με ελέγχους που πραγματοποίησε σε συ-
γκεκριμένα κέντρα διασκέδασης, τα οποία φέ-
ρεται να έχουν καταπατήσει αρχαιολογικούς 
και άλλους προστατευόμενους χώρους. Την 
υπόθεση αυτή έχει αναλάβει το Τμήμα Εκβια-
στών της Ασφάλειας Αττικής και, σύμφωνα με 
πληροφορίες, το τελευταίο διάστημα υπήρξαν 
νέα στοιχεία που συνδέουν αλλοδαπό εργολά-
βο που δραστηριοποιείται στη Μύκονο, ως ηθι-
κό αυτουργό της επίθεσης. Κατά τις ίδιες πλη-
ροφορίες, ήδη λαμβάνονται καταθέσεις έτσι 
ώστε να σχηματιστεί δικογραφία με συγκεκρι-
μένους κατηγορουμένους για τον ξυλοδαρμό 
του αρχαιολόγου.

Παράλληλα με όλες αυτές τις έρευνες, όμως, 
σε κορυφαίο επίπεδο, στο Αρχηγείο της Ελληνι-
κής Αστυνομίας, συγκεντρώνονται στοιχεία σχε-
τικά με μια συγκεκριμένη ομάδα παραγόντων 
της Μυκόνου, που οι πληροφορίες των Αρχών 
Ασφαλείας τούς αναφέρουν ως εκείνους που 
παρείχαν προστασία σε όλους όσοι διέπρατ-
ταν κάθε είδους παραβάσεις στο νησί. Πρό-
κειται για έναν μεγαλοεργολάβο, μια δικηγό-
ρο, δύο αστυνομικούς και ένα ακόμη πρόσω-
πο σε κομβική θέση στην Αθήνα, που -σύμφω-
να με τις πληροφορίες που φτάνουν στην Κα-
τεχάκη- εισέπρατταν τεράστια χρηματικά πο-
σά για να «μπλοκάρουν» κάθε είδους έλεγχο.

ΟΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ που αποκαλύπτει η 
«R» από τις παράνομες κατασκευές στο 
εσωτερικό της επιχείρησης στον Πάνορμο 
είναι ενδεικτικές του εύρους της αυθαιρεσίας 
που έχει συντελεστεί


